
GOVERNO DE

IPAUMIRIM
ATA DA 8º SESSÃO DA CÂMARA MUNICIPAL DE IPAUMIRIM DO SEGUNDO PERÍODO
LEGISLATIVO DO ANO DE 2025.

Aos 24 (vinte e quatro) dias do mês de setembro de 2025, às 16 horas, o Excelentíssimo Presidente, Renatodos Santos, fez a abertura da 8º (Oitava) Sessão Ordinária em nome do Poder Legislativo Municipal saudando
a todos. Estavam reunidos os seguintes vereadores: Renato dos Santos (Presidente), Cicero Ferreira Duarte,
Francisco José dos Santos, José Silvio Gonçalves Diniz Neto, José Valderi Dias Dantas, Marcilene Alexandre
de Sousa Josué, Michelle Jorge Dias, Rosineide Barboza de Souza e Walter Brasil Gouveia. Constatada aexistência de quórum, o Excelentíssimo Presidente, Renato dos Santos em nome de Deus declarou a aberturados trabalhos,
Seguidamente, o Excelentíssimo Presidente solicitou a Srº Secretária que fizesse a leitura da ata da últimasessão. Após, o Excelentíssimo Presidente declarou a ata aprovada, pois não houve manifestação contrária.Em seuida, o Excelentíssimo Presidente convidou Dr. Bruno, Diretor Clínico do Hospital, para compor a mesae fazer uso da palavra na Tribuna Livre para prestar esclarecimentos. Depois, o Presidente fez a abertura daFase de Expediente do Dia e solicitou ao assessor jurídico que realizasse a leitura das correspondênciasrecebidas: mensagem nº 038/2025 Projeto de Lei que dispõe sobre a execução do Programa de Capacitaçãodo Sistema Único de Assistência Social -SUAS; Projeto de Decreto Legislativo que concede o título decidadão ipaumirinense ao Padre José Gonçalves; Projeto de Decreto Legislativo nº 012/2025 que dispõe sobrea concessão de título de cidadão honorário ao senhor Bruno Santana Josué; Moção de Aplausos eReconhecimento nº 02/2025 a Banda Marcial Auceu Laurentino de Melo e seu Maestro Auricélio Leandro daSilva; indicação nº 184/2025, do vereador José Valderi Dias Dantas , que solicita orientação aos motoristasque transportam pacientes a Policlínica, para que, quando retornarem possam trazer pacientes que já foramatendidos; indicação nº 185/2025, do vereador José Silvio Gonçalves Diniz Neto , que solicita a manutençãoe reparo dos postes da AvenidaDr. Arruda; indicação nº 186/2025, do vereador José Silvio Gonçalves DinizNeto , a qual solicita a aquisição de tatame para o Projeto de Capoeira; indicação nº 187/2025, do vereadorFrancisco José dos Santos , a qual solicita a destinação de local adequado para o grupo de Capoeira GingaBrasil; indicação nº 188/2025,da vereadora Rosineide Barboza de Souza ,que solicita a construção de quebra-
molas em frente à casa de Seu Cosmo no Alto Bandeirantes; indicação nº 189/2025.,da vereadora RosineideBarboza de Souza, quesolicita a limpeza das ruas Higino Diniz eMãe Preta e que sejam colocados tambores
de lixo; indicação nº 190/2025, do vereador Renato dos Santos » a qual solicita que os editais da Secretária deCultura possam contemplar ações e estudos sobre história de 1paumirim.
Ato continuo, o Excelentíssimo Presidente concedeu a palavra aos vereadores inscritos. O vereador José
Silvio explicou a motivação de suas indicações: disse que é necessária a aquisição de tatames para uma
melhoria no desempenho da capoeira, bem como a segurança dos praticantes e por fim se referiu amanutenção
da iluminação da Avenida Dr. Arruda, pois a noite fica muito escura; o vereador José Valderi Dias Dantas
relatou que ouviu muitos relatos de pacientes da Policlínica que, muitas vezes, não são atendidos rapidamente
e que ficam esperando os demais serem atendidos, sendo assim solicita que os transportes da secretaria de
saúde possam trazê-los; a vereadora Rosineide Barboza de Souza se referiu as suas indicações enfatizando
que são as demandas da população: construção de quebra-molas em frente à casa de Seu Cosmo e solicitou
que seja feita a limpeza das ruas mencionadas, pois são limpas poucas vezes e que sejam colocados tambores
de lixo; o vereador Francisco José dos Santos fez menção a sua indicação que solicita dos órgãos competentes
um local adequado para a prática da capoeira; o vereador Cícero Ferreira Duarte fez indicações verbais:
solicitou que pacientes da Rua das Flores possam ser atendidas no PSF da Sede; solicitou também a sinalização
e iluminação nos quebra-molas; o vereador Renato dos Santos fez referência a sua indicação — relatou queparticipou de reunião com membros do PSB e que discutiram sobre a história do município de Ipaumirim, de
modo que os editais da secretaria de Cultura possam contemplá-la.



Ato contínuo, o Excelentíssimo Presidente declarou aberta a Ordem do Dia. Na Ordem do Dia colocou, emsegunda votação, o Projeto de Lei do Executivo nº 035/2025 que “Dispõe sobre o Plano Plurianual de Governodo Município de Ipaumiirm para o quadriênio 2026-2029”. Depois, solicitou ao assessor jurídico queprocedesse com a chamada regimental. O Projeto de Lei do Executivo nº 035/2025 foi aprovado com 7(sete)votos a favor; I(um) contra; nenhuma abstenção e ausência. Seguidamente, o Excelentíssimo Presidentedeclarou o referido Projeto em pauta aprovado, o qual irá para sanção e promulgação. Ainda na Ordem do Diao Presidente colocou em pauta, em primeira votação, o Projeto de Lei do Legislativo nº 011/2025 de autoriado Legislativo que “Denomina os boxes do Mercado Público Municipal”. Após, o Presidente solicitou aoassessor jurídico a leitura do Parecer da Comissão competente. O Parecer se manifestou favorável, pois foramobservados todos os requisitos legais e de justiça estando em conformidade com a Constituição Federal eEstadual, Lei Orgânica e demais normas infraconstitucionais, bem como demonstra a boa técnica legislativa.Seguidamente, o Excelentíssimo Presidente declarou aberta à Fase de Discussão do mencionado Projeto deLei. Nesse momento, o nobre vereador José Valderi Dias Dantas enalteceu a pessoa do homenageado e seupioneirismo no comércio do município. Logo após, o Excelentíssimo Presidente solicitou ao assessor jurídicoa realização da chamada regimental. O Projeto de Lei em pauta foi aprovado por unanimidade e o nobrePresidente o declarou aprovado, o qual irá para sanção e promulgação.
Ato contínuo, o Excelentíssimo Presidente declarou aberta a Fase de Explicação Pessoal, mas antes, oExcelentíssimo Presidente, concedeu a palavra ao Diretor Clínico do Hospital Municipal, Dr. Bruno Ferreira,na Tribuna Livre. Na oportunidade Dr. Bruno Ferreira saudou a todos; agradeceu ao Instituto Ananduá pelaabertura ao diálogo; falou sobre o funcionamento do Hospital e Maternidade Maria José dos Santos, a saber;falou sobre os médicos plantonistas de 24 (vinte e quatro) horas e como se dar a didática de funcionamento;mencionou o grande fluxo de atendimento de intercorrências, emergências transferências e que os internos,às vezes, pode demorar o atendimento, nesse sentido, sugeriu juntamente com os demais médicos plantonistas,que pudesse ver a disponibilização de outro médico no plantão; mencionou que há 10(dez) médicosplantonistas e 2(dois) médicos efetivos; relatou os casos de atestado médicos, por parte de um médico; relatouque o hospital dispõe de dois leitos de UTI com equipamentos adequados e que há condições de dispor decentro cirúrgico; solicita que possa dispor de tratamento igualitário para todos, sem distinção de formação;pediu apoio aos nobres vereadores para que juntos possam buscar mais melhorias para o Hospital Municipale que vissem com bons olhos a questão da sobrecarga dos médicos; se colocou à disposição para ajudar nogue pudesse; agradeceu o espaço.

Ato contínuo, o Excelentíssimo Presidente concedeu a palavra aos vereadores na Fase de Explicação Pessoal,O vereador Cícero Ferreira Duarte saudou a todos; se solidarizou com as famílias enlutadas; agradeceu aoamigo Derson e Aleessandra pelo convite para o seu casamento; agradeceu o amigo Tião pelo convite damissa; parabenizou os organizadores das novenas do Sítio Serrote; parabenizou amigos e amigas pelapassagem do aniversário; agradeceu as explicações e sugestões de Dr. Bruno; mencionou que há algumasreclamações em torno dos prestadores de serviço do Instituto Ananduá e pede explicações; mencionou aambulância que não está em boas condições e que há muitas reclamações dos pacientes e funcionários: falousobre os bons comentários em relação a cultura do município; o vereador Walter Brasil Gouveia saudou atodos; parabenizou a funcionária da Câmara Aparecida, amigos e amigas; parabenizou o engenheiro agrônomodo município pela limpeza dos cacimbões na zona rural: parabenizou a secretaria de Educação por ter trazidoo Planetário; parabenizou Dr. Bruno pela explanação das questões do Hospital Municipal; mencionou aportaria que permite o município administrar recursos financeiros e a parte administrativa; sugeriu que oInstituto Ananduá possa esclarecer sobre a quantidade de internos e assim analisar se é melhor contratarmédico para atender internos ou para as urgências e emergências; a vereadora Rosineide Barboza de Souzasaudou a todos; se solidarizou com as famílias enlutadas; parabenizou a servidora Aparecida e a elogiou peloexcelente desempenho do seu trabalho; questionou sobre a conclusão da obra do Mercado Público; questionou
sobre a construção das casas do Projeto Minha Casa, Minha Vida na zona urbana; falou sobre a necessidade
de sinalização dos quebra-molas, bem como a iluminação; mencionou sobre a cultura do munic ípio e sugeriua produção de peça teatral ou filme sobre a Romaria de São Sebastião — na oportunidade mencionou que naescola Dom Francisco há muito material sobre essa temática; agradeceu os esclarecimentos de Dr. Bruno e



relatou alguns problemas e reclamações em torno da ambulância do hospital e também em relação astransferências e infelizmente é problema do sistema; mencionou a questão dos atestados médicos dosfuncionários do Hospital e que por Lei são válidos, mas é preciso ver as circunstâncias dos mesmos; o vereadorJosé Valderi Dias Dantas saudou a todos; parabenizou a funcionária da Câmara Aparecida pelo seuaniversário; elogiou a fala de Dr. Bruno; mencionou o caso de um médico que está em processo administrativo;
pediu fiscalização do médico concursado, para que possa exercer sua função de maneira adequada; falou sobreo desconto em relação ao atestado médico dos funcionários/prestadores de serviço; solicitou que o Instituto
visse com bons olhos esses funcionários cooperados, pois para quem ganha um salário mínimo é muitoprejuízo o desconto; no ensejo a vereadora Rosineide Barboza ratificou as palavras do nobre vereador JoséValderi afirmando que não pode ter tratamento desigual e desumano; o vereador José Valderi parabenizou o4º (quarto) Congresso da Assembleia de Deus do Felizardo; convidou a todos para participar da Congregaçãoda Igreja Ide e Pregai; pediu o voto para sua indicação de Moção de Aplausos; agradeceu o convite para ocasamento de Derson e Alecssandra; se solidarizou com as famílias enlutadas; falou que foi ao velório da mãedo vereador Tomás da cidade de Bom Jesus: parabenizou amigos e amigas; a vereadora Michele Jorge Diassaudou a todos; se solidarizou com as famílias enlutadas; parabenizou a servidora dessa Casa, Aparecida;parabenizou Derson e Alecssandra pelo belissimo casamento; pediu o voto dos nobres vereadores para suapropositura de título de cidadão ao jovem Bruno; mencionou a necessidade de sinalização dos quebra-molas,principalmente da Vila São José: falou sobre a explanação de problemas e propostas de soluções por Dr.
Bruno; frisou sobre a demora do atendimento e que juntos possam buscar soluções para melhoria doatendimento no Hospital Municipal; o vereador Renato dos Santos saudou a todos;deu raças a Deus; externou
voto de pesar as famílias enlutadas; parabenizou a funcionária dessa Casa Aparecida, funcionária exemplar;
parabenizou o filho de Dr, Almeidinha e seu sobrinho José Ezequiel; mencionou o início da festa de Nossa
Senhora Aparecida do Alto Bandeirantes; parabenizou a iniciativa de Dr. Bruno que veio fazer explanação
sobre o funcionamento do Hospital Municipal; lamentou o falecimento do grande artista e compositor
Hermeto Pascoal; destacou os eventos que aconteceram no Brasil, em Brasília e aConferencia na ONU e quede fato é preciso defender o coletivo e que possam trabalhar pelo bem do povo. Deus nos ilumine e nos
fortaleça.

Nada mais havendo a tratar, o Excelentíssimo Sr. Presidente Renato dos Santos, em nome de Deus, declarou
o encerramento dos trabalhos e agradeceu a presença dos vereadores. Na oportunidade convocou os demais
vereadores para a Nona Sessão Ordinária do Segundo Período Legislativo que realizar-se-á no dia 01 de
outubro de 2025, em horário regimental. Por fim, convidou a todos para ficarem de pé e ouvirem o Hino
Municigál. Sem mais omerto, a presente ata, que após lida e aprovada, segue devidamente assinada pelo

í jás antas, pelo presidente Renato dos Santos e demais vereadores.
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